

С 10/7

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й. Выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 33 (1724) | Четверг 9 августа 1945 года | Цена номера 15 коп.

Берлинская Конференция Трех Держав

17 июля 1945 г. Президент Соединенных Штатов Америки Гарри С. Трумэн, Председатель Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимус И. В. Сталин и Премьер-Министр Великобритании Уинстон С. Черчиль вместе с г-ном Клементом Р. Эттили встретились на трехсторонней Берлинской конференции. Их сопровождали Министры Иностранных Дел трех Правительств В. М. Молотов, г-н Д. Ф. Бирис и г-н А. Иден, начальники штабов и другие советники.

Конференция закончилась 2 августа 1945 года.

Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттили покидают эту конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира.

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав построится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободолюбивых народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подго-

товительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, вставших в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир не возможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Не допустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуобщественные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть представлена под контроль судебной системы реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых нача-

лах. «Союзники», — говорится в сообщении — не намерены уничтожить или вернуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому пароду возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут

беспрестанно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира». В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Тай же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать reparations в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит,

Обязательства Сапунских доярок

Работники животноводства Сапунского колхоза соревнуются с пожогскими животноводами. В первом полугодии они достигли значительных успехов в развитии животноводства и повышении его продуктивности.

Доярка Александра Михайловна Горбачева выполнила план наработка молока на 125 процентов. Три доярки колхоза за сохранение молодняка до 20-дневного возраста получают дополнительную оплату пособиями и ягнятами.

Животноводы на производственном совещании обсудили обращение доярок Богородского района: «Не отстанем от бородских, — решили доярки колхоза — 2000 литров получим и мы от своих коров». Для достижения желаемых успехов, они старательно ухаживают за скотом, чистят его. Вымыгают у коров перед дойкой вымывают и насухо вытирают. После дойки производят массаж вымени.

Широкова.

лией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, в виду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами — агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства, т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретил сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

(ТАСС)

Содобряют решения Берлинской Конференции

С великим удовлетворением встретили сообщение о решениях Берлинской Конференции рабочие механического цеха завода «Труд».

В своем выступлении на собрании мастер цеха Михаил Павлович Писцов сказал: «Берлинская Конференция Трех Держав ясно говорит о том, что Объединенные Нации общими силами сломав военную германскую машину, сейчас решениями Конференции закрепляют историческую победу над Германией, что обеспечит создание справедливого и прочного мира. Теперь, когда мы работаем в мирных условиях,

каждый из нас не должен забывать, что перед нами стоит задача быстрее залечить раны, нанесенные нашей стране, и еще сильнее крепить мощь нашего государства».

Приветствуя решения Берлинской Конференции, рабочий Иван Николаевич Семанин, взял обязательство выполнять дневные задания на 200 процентов.

Коллектив цеха решил в августе высококачественно провести планово-предупредительный ремонт всего оборудования. Внести и внедрить З рационализаторских предложений, а также образцово подготовить завод к зиме.

